

Türkiye plánuje zákon o „zahraničních agentech“ – Bloomberg – RT World News

 rt.com/news/606882-turkiye-foreign-agents-law-proposed

Türkiye plánovací zákon o „zahraničních agentech“ – Bloomberg

Ankara říká, že návrh zákona se zaměřuje na špiony, zatímco opozice křičí z cenzury

Souborová fotografie: Oslavy 101. Dne republiky mimo turecké Velké národní shromáždění v Ankaře, Turecko, 29. října 2024. © Velké národní shromáždění Turkiye / Handout/Anadolu via Getty Images

Turečtí zákonodárci se chystají zavést zákon o „zahraničním vlivu“, který by mohl vést k uvěznění porušovatelů až na sedm let, uvedla agentura Bloomberg s odkazem na návrh, který portál viděl.

USA mají od 30. let 20. století zákon o zahraničních agentech (FARA). Rusko prošlo jednou v roce 2012. Bývalé sovětské republiky Kyrgyzstán a Gruzie prošly v posledních letech svými vlastními verzemi, které Západem financované nevládní organizace a opoziční strany odsuzují jako „ruské“.

"Toto je velmi vážný autoritářský zákon," řekl agentuře Bloomberg Inan Akgun Alp, poslanec z opoziční Republikánské lidové strany (CHP), který označil jeho definice za *"nejasné"* a tvrdil, že by mohl vést k *"mnohem represivnějšímu prostředí"*.

Turecký ministr spravedlnosti Yilmaz Tunc řekl, že cílem zákona je potrestat špionáž a nebude použit k tomu, aby šel po novinářích nebo *„každém, kdo dělá výzkum v Türkiye“*.

Podle agentury Bloomberg a Výboru na ochranu novinářů (CPJ) by návrh zákona kriminalizoval aktivity *„proti bezpečnostním nebo vnitřním nebo vnějším politickým zájmům státu v souladu se strategickými zájmy nebo pokyny cizího státu nebo organizace“* s tresty. v rozmezí tří až sedmi let za mřížemi.

Novináři a obhájci vyjádřili obavy, že nejednoznačný jazyk zákona by mohl umožnit prezidentovi Recepovi Tayyipovi Erdoganovi a jeho straně AK kriminalizovat jakoukoli kritiku jejich politiky.

„Vágně formulovaný zákon by mohl proměnit každodenní novinářské a občanské aktivity v trestné činy,“ řekl Mustafa Kuleli, viceprezident Evropské federace novinářů (EFJ), a označil navrhovaný zákon za *„alarmující hrozbu pro svobodu projevu a občanskou společnost. .“*

Přečtěte si více

Časová osa: Jak se bývalý
sovětský stát odklonil od své
„euroatlantické cesty“

Turecká vláda poprvé
představila zákon o

zahraničních agentech v

květnu, ale zákonodárci ustoupili kvůli ostré kritice ze strany opozice a nevládních organizací.



Ozgur Ogret, zástupce CPJ pro Türkiye, označil návrh zákona za *„soudní nástroj pro démonizaci a cenzuru nezávislých novinářů a výzkumníků, kteří spolupracují se zahraničními partnery nebo dostávají zahraniční finanční prostředky“*.

Ogret vyzval zákonodárce, aby hlasovali proti návrhu zákona, *„aby nedošlo k poškození již tak problematického záznamu svobody tisku v zemi“*.

Zákon proti *„dezinformacím“*, který byl přijat před dvěma lety, stanovil, že šíření nepravdivých informací o bezpečnosti, veřejném pořádku nebo obecném blahu země se trestá až třemi lety vězení. Opozice tvrdila, že *„zákon o cenzuře“* dává úřadům pravomoc uvěznit každého, kdo zpochybní oficiální narativ.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

